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Forslag til vedtak 
Kontrollutvalget oppretter ikke en sak om forvaltningen i Bakkhåggåsaken. 
 
 
Vedlegg 
Henvendelse om forvaltningen i Bakkhåggåsaken 
Vedlegg 1 - Bakkhåggåsaken - 8 år med saksbehandlingsrot - hva har vært 
kommunedirektørens agenda 
 
 
Saksopplysninger 
Sekretær mottok henvendelsen i januar. Henvendelsen gjelder forvaltningen i en 
dispensasjonssak tilbake til 2016. Det siste rettslig bindende vedtaket i saken er 
Statsforvalterens avgjørelse 30.08.2024. Sekretær har vært i kontakt med innsenderen og 
bekreftet mottak samt informert om kontrollutvalgets videre behandling 7. mars. 
 
Kontrollutvalget diskuterte saken 13. februar, men er usikre på om den er innenfor deres 
mandat, da den er behandlet av andre organer. Sekretær undersøker med jurister i Konsek 
og kommer tilbake med en anbefaling. Kontrollutvalget skal i møte 27. mars 2025 kun 
vurdere om saken skal undersøkes nærmere, ikke ta stilling til sakens innhold. 
Innsenders formelle henvendelse og vedlegg er lagt ved saken. 
  
Vurdering 
Kontrollutvalget må forholde seg til det kontrollutvalget blir bedt om i henvendelsen: at 
kontrollutvalget skal vurdere forvaltningen av hele saken. Kontrollutvalget må vurdere om det 
er et gode nok argumenter til at kontrollutvalget skal opprette en sak. Kontrollutvalget skal 
ikke være et klageorgan for enkeltsaker og politiske omkamper, men kan opprette en sak om 
det er mer generelle og prinsipielle forhold som i så fall skal undersøkes. 
 
Saken startet med dispensasjon i 2017, som ble påklagd. Både Statsforvalteren og 
kommunen tok klagen til følge i 2019. I 2022 startet saken på nytt da kommunen først 
innvilget dispensasjon, men Statsforvalteren opphevet vedtaket i 2023. Saken ble sendt 
tilbake til kommunen for å rette en retssanvendelsesfeil. Kommunen fattet nytt vedtak i 2023, 
som også ble påklaget. Statsforvalteren behandlet klagen og konkluderte med at kommunen 
hadde rettet opp feilene, og at vedtaket nå var gyldig og endelig, uten mulighet for klage. 
 
Det er viktig å merke seg at den siste dispensasjonen ikke er den samme som ble trukket 
tilbake i første runde. I mellomtiden har det vært en endring i kommuneplanens arealdel, som 
har påvirket behandlingens rammebetingelser. 
 
Konsek Trøndelag IKS, har vurdert saken med vekt på dokumentene fra Statsforvalterens 
behandling av klagesakene datert 09.07.2029, 21.04.2023 og 30.08.2024. Vi har ikke gått 
gjennom alle dokumentene, men fokusert på disse tre sakene. 
  
 
 
 



Konklusjon 
Konsek IKS konkluderer med at dette ikke er en sak for kontrollutvalget å undersøke 
nærmere. Statsforvalteren har behandlet saken grundig flere ganger. Det har vært en 
komplisert sak som har gått over lang tid. Vi har full forståelse for at det kan virke ulogisk at 
statsforvalteren kan snu i en sak hvor de fysiske forhold på stedet ikke har endret seg. Men 
det har vært endringer i hva det søkes dispensasjon om, og det har vært en rullering av 
kommuneplanens arealdel i mellomtiden, noe som også har gitt dette arealet en annen 
juridisk status. Vi kan, som Statsforvalteren peke på feil i saksbehandlingen, og man kan 
politisk være uenig eller enig i de vedtak som fattes i kommunens organer, men vi kan ikke 
se annet enn at saksbehandlingen har vært tilfredsstillende. Alle parter har fått sine klager 
behandlet og at statsforvalterens konklusjon er endelig. 
 
Statsforvalterens vedtak 30.08.24 er juridisk bindende og kan ikke påklages. Kontrollutvalget 
har dermed ingen myndighet inn i denne konkrete saken. Det er kun rettsvesenet eller 
sivilombudet som kan vurdere denne saken ytterligere på vegne av de som er berørt av 
tiltaket. 
 
På et mer generelt og strukturelt nivå er kommunen i ferd med å ferdigbehandle en 
forvaltningsrevisjon av kommuneplan og byggesaksbehandling med særskilt fokus på 
nettopp dispensasjoner. Kommunestyret har behandlet saken (Sak 79/24) i møte 28.11.24. 
Kontrollutvalget skal behandle oppfølgingen av kommunestyrets vedtak ved at 
kommunedirektøren leverer en skriftlig rapport for behandling i kontrollutvalget. Rapporten 
skal leveres før sommeren, men blir ikke behandlet i kontrollutvalget før 28.08.25. 
 
Sekretariatet anbefaler derfor kontrollutvalget å ikke opprette en sak på bakgrunn av 
henvendelsen om forvaltningen i Bakkhåggåsaken. 
  
 
 


